2019 EGZAMIN

Zadanie 1. (0-1)
Na rysunku przedstawiono kartke z kalendarza na rok 2017.

SIERPIEN
2017

31

Czwartek

Imieniny:
Bogustawy, Augusta

Natalia obchodz1 urodziny 31 sierpnia, jej siostra Ewa — 18 sierpmia, a brat Karol —
2 pazdziernika.

Ocen prawdziwosc¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesh
jest falszywe.

W 2017 r. urodziny Ewy wypadly w piatek. P F

W 2017 r. dniem urodzin Karola byl poniedziatek. P F

Zadanie 2. (0-1)
Liczba 1450 jest zaokragleniem do rzedu dziesiatek kilku liczb naturalnych.

Ile jest wszystkich liczb naturalnych roznvch od 1450, ktore maja takie zaokraglenie?
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 4 B. 5 C.9 D. 10

Zadanie 3. (0-1)
W tabeli zapisano trzy wyrazenia.

[ [5%-10°% 5%
I |(5"%:5%-10°
[ |[2%-5%.5°

Ktore z tych wyrazen sa rowne 50°? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. Tylko I I B. Tylko ITi I1I. C. Tylko II. D. Tylko IIL.



Zadanie 4. (0-1)
Dane sa cztery wyrazenia:

[ 4++/35 I 6++/17 L 17 —+/48 IV. 15-+/26

Wartosci ktorych wyrazen sa mniejsze od 10?7 Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. 1111 B. 111 I1I C.IHI11V D. 111V

Zadanie 3. (0-1)

Adam przygotowatl karty do gry z czterech arkuszy kartonu. Najpierw podzielit kazdy arkusz
kartonu na cztery czesci, a nastepnie kazda z nich ponownie podzielil na cztery czesci.
Tak powstal komplet kart. W grze bierze udziat 5 graczy, z ktorych kazdy otrzymuje jednakowa
liczbe kart.

Uzupelniy ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A 1 B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C 1 D.

Adam przygotowal | A | B | karty do gry.

A. 32 B. 64

Kazdy gracz moze otrzymac¢ maksymalnie | € | D | kart.

C.12 D. 13

Zadanie 6. (0-1)
Dorota sporzadzita z cukru 1 wody syrop do deseru. Stosunek masy cukru do masy wody
w tym syropie jest rowny 5 : 3.

Ile procent masy tego syropu stanowl masa cukru? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. 25% B. 37.5% C. 40% D. 60% E. 62.5%

Zadanie 7. (0-1)
W pewnej firmie zatrudnionych jest wiecej niz 10 pracownikow. Potowa z nich zarabia po
3000 zt, a druga polowa — po 4000 zi.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesh
jest falszywe.

Srednia arytmetyczna zarobkow w tej firmie jest rowna 3500 zt. P F

Gdy z pracy w tej firmie zrezygnuja dwie osoby, z ktorych jedna zarabia
3000 zt, a druga 4000 zl, to srednia arytmetyczna zarobkoOw si¢ nie zmieni.




Zadanie 8. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wyrazenie: (261 3b)(3b—2a) jest rowne

A. 4a’ —12ab +9b”
B. 95° +12ab + 4a°

C. 9b° — 4a°
D. 4a° —9b°

Zadanie 9. (0-1)
W ukiladzie wspotrzednych wyznaczono odcinek o koncach w punktach K 1 L. Punkty te maja
wspolrzedne K = (—17, 6) oraz L = (15, —4).

Na ktorym rysunku zakropkowana czesc plaszczyzny zawiera Srodek odcinka KL?
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A B. C D
VA VA YA ) A
11 ] 11
> 2 > - {— > —
0| 1 X 0| 1 X Of 1 s O 1 X

Z.adanie 10. (0-1)
Kwadrat o boku a przedstawiony na rysunku I rozcieto na dwa przystajace prostokaty, z ktorych
utozono figure, jak na rysunku II. Pole ulozonej figury jest rowne polu kwadratu.

Rysunek I Rysunek II

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesh
jest falszywe.

Obwod ulozone) figury jest wiekszy o 1,54 od obwodu kwadratu. P F

Obwod ulozonej figury jest rowny 5Sa. P F




Zadanie 11. (0-1)
Na rysunku przedstawiono trzy trojkaty.

55° 55°

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Na podstawie informacj1 przedstawionych na rysunku mozna stwierdzicC, ze

A. trojkat ABC jest przystajacy do trojkata KLM.
B. trojkat KLM jest przystajacy do trojkata POR.
C. trojkat POR jest przystajacy do trojkata ABC.
D. wszystkie trojkaty sa do siebie przystajace.

Zadanie 12. (0-1)
Na rysunku przedstawiono rownolegtobok ABCD 1 trojkat rownoramienny AED, w ktorym

IDE| =|AE|. Miara kata BCE jest rowna 106°.

D ) C
106°

Jaka miare ma kat AEC? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 148° B. 122° C.74° D. 58°



Zadanie 13. (0-1)
Na rysunku przedstawiono czworokat zbudowany z dwoch D
trojkatow prostokatnych. Dane sa dlugosci bokow

AB| = |BC| = 1 oraz |4D| = /2.

B

A B

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Dlugosc boku CD jest rOwna

A. 3 B. 2 C. 3 D. 242

Zadanie 14. (0-1)
W koszu byly 203 jednakowe szescienne klocki. Zbudowano z nich mozliwie najwiekszy
szescian, a pozostate odtozono.

Ile klockow odlozono? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 150 B. 125 C.78 D. 53

Zadanie 15. (0-1)
Na rysunku przedstawiono fragment siatki ostrostupa prawidiowego czworokatnego.

50 cm

40 cm
50 cm

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Suma diugosci wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest rowna

A. 560 cm B. 360 cm C.260 cm D. 220 cm



Zadanie 16. (0-2)

Na diagramie przedstawiono informacje, jaki procent meczow w ciagu calego sezonu druzyna
piikarska zakonczyla wygrana, jaki — przegrang, a jaki — remisem.

mecCzce

wygrane

0
mecze 257

zremisowane
45%

mecze
przegrane

W ciagu calego sezonu druzyna wygrala 10 meczow. Ile meczow w sezonie ta druzyna
przegrala? Zapisz obliczenia.

Zadanie 17. (0-2)

Samochod osobowy przebyl droge 120 km w czasie 75 minut. Predkosc srednia busa na te;j

k
same] trasie wyniosia 80 ll1n O ile krotszy byl czas przejazdu tej drogi samochodem

osobowym od czasu przejazdu busem? Zapisz obliczenia.




Zadanie 18. (0-2)

Adam zamowil bukiet zlozony tylko z gozdzikow 1 roz, w ktorym gozdzikow bylo 2 razy
wiece] niz roz. Jedna roza kosztowala 4 zl, a cena jednego gozdzika wynosila 3 zl. Czy
wszystkie kwiaty w tym bukiecie mogly kosztowac 35 z1? Uzasadnij odpowiedz.

Zadanie 19. (0-3)
Z. okazji dnia sportu w godzinach od 9:00 do 12:00 przeprowadzono polowe z wszystkich
konkurencji zaplanowanych na caly dzien, a miedzy 12:00 a 14:00 — jeszcze

1
5 z pozostalych. O godzinie 14:00 z powodu deszczu zakonczono zawody. W tym dniu

nie przeprowadzono 12 zaplanowanych konkurencji. Ile konkurencji planowano
przeprowadzi¢ podczas calego dnia sportu? Zapisz obliczenia.



Zadanie 20. (0-3)
Prostokatna dzialke o powierzchni 3750 m? podzielono na trzy prostokatne dzialki

0 Jjednakowych wymiarach, w sposob przedstawiony na rysunku.

Jakie wymiary miala dzialka przed podzialem? Zapisz obliczenia.

Z.adanie 21. (0-3)
Pawel wycial z kartonu trojkat prostokatny ABC o przyprostokatnych 12 cm 1 16 cm

(rysunek I). Nastepnie polaczyl srodki dluzszej przyprostokatnej 1 przeciwprostokatne]
linia przerywang rownolegla do krotszej przyprostokatnej, a potem rozcial trojkat ABC
wzdluz tej linii na dwie figury. Z tych figur zlozyl trapez PRST (rysunek II).

C

A 12 cm b P | R
Rysunek I Rysunek 11

Oblicz roznice obwodow trojkata ABC 1 trapezu PRST. Zapisz obliczenia.



